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Ata da 12ª Sessão Extraordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 30 de setembro de 2015. 

Presidência do Senhor Deputado Adolfo Menezes (1º Vice-Presidente). À hora marcada, 

na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Menezes, Adolfo Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Ângela Sousa, Ângelo 

Coronel, Antônio Henrique Júnior, Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, David Rios, 

Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, 

Gika, Herzem Gusmão, Hildécio Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, José de Arimatéia, Joseildo 

Ramos, Jurandy Oliveira, Leur Lomanto Júnior, Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, 

Luiza Maia, Manassés, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Marquinho Viana, Nelson 

Leal, Neusa Cadore, Pablo Barrozo, Pastor Sargento Isidório, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo 

Braga, Robério Oliveira, Robinho, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Soldado 

Prisco, Targino Machado, Tom Araújo, Vando, Vítor Bonfim, Zé Neto, Zé Raimundo e Zó (59). O Sr. 

Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a sessão e, atendendo a um requerimento 

legalmente assinado, convocou uma Sessão Extraordinária, com início dois minutos após o término 

desta, com a finalidade de apreciar os Projetos de Lei de nºs 21.449/2015,  21.435/2015, 21.158/2015,  

21.075/2015, 21.107/2015 e 21.118/2015. Não houve Pequeno Expediente. GRANDE EXPEDIENTE 

– Não houve orador inscrito. O Sr. Presidente informou a suspensão dos trabalhos por dez minutos. 

Reabertos os trabalhos, o Sr. Presidente iniciou o horário das Lideranças. Horário do PSDB/PRB/PSC 

– O Deputado Sandro Régis disse que o dólar voltava a cotar em R$4,00, mais uma demonstração 

da crise vivida pelo País. Informou que o próximo orçamento do Governo Federal não disponibiliza 

recursos para as farmácias populares, ressaltando que os programas sociais são penalizados sem 

qualquer critério. Prosseguindo, disse ser o momento de escutar as ruas, pois o povo brasileiro não 

aguenta mais a forma PT de governar e a crise vem fazendo vários empresários sérios terem os 

negócios fechados, aumentando o desemprego. O orador foi aparteado pelo Deputado Herzem 

Gusmão. O Sr. Presidente informou que o prazo para o cumprimento das emendas impositivas será 

até 31/12/2015. Horário do PDT/PCdoB/PR – O Deputado Paulo Rangel lamentou a morte do 

“companheiro, militante histórico e fundador do PT” Robson Soares. O Deputado Zó saudou os 

representantes da OAB presentes nas galerias e, em seguida, fez a leitura de documento tratando da 

descentralização da justiça, com o propósito de fazer com que esteja ao alcance de quem mais 

precisa. O orador foi aparteado pelos Deputados Adolfo Viana, Fabíola Mansur e Luciano Simões 

Filho. Horário do PMDB – O Deputado Pablo Barrozo citou o art. 103 do Regimento Interno para fazer 

referência ao que ocorreu na Sessão anterior, lamentando o fato de o Regimento ser pormenorizado, 

bem como de o Executivo encaminhar um “cheque em branco de quatrocentos milhões de dólares” 
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para ser aprovado sem discriminar onde serão gastos. Finalizando, disse que o Governador Rui Costa 

esconde-se através da Presidente Dilma Rousseff quando se trata da CPMF. O orador foi aparteado 

pelo Deputado Marcell Moraes. O Deputado Hildécio Meireles comentou as manchetes veiculadas 

pela imprensa nacional tratando do aumento do desemprego e dos cortes aos programas sociais. 

Prosseguindo, disse que os brasileiros estão no turbilhão da crise, a fase da marola tão propagada 

pelo Ex-Presidente Lula já não existe mais e a população sente vergonha no que foi transformado o 

Brasil. Finalizando, registrou o protesto do PMDB da Bahia quanto à “negociata” que é feita do PMDB 

Nacional com o Ministério da Saúde. Horário do PTN/PROS/PRP – O Deputado Alex Lima falou sobre 

o empenho do Governador Rui Costa para resolver as questões referentes à segurança pública no 

Estado da Bahia. Prosseguindo, citou matéria veiculada na Folha de São Paulo revelando que oito 

das dez cidades mais violentas estão no Nordeste. Finalizando, disse que este é um tema que exige 

reflexão, não só a colocação de mais policiais nas ruas, mas uma maior atenção às necessidades da 

Região Nordeste e maiores investimentos para diminuir o abismo social que a separa das demais 

regiões do Brasil. O Deputado Zé Raimundo disse que algumas vozes insistiam em dizer que a 

Presidente Dilma Rousseff estava cometendo calote eleitoral, no entanto, o que ela vem fazendo é a 

correção dos efeitos da economia mundial, considerando um contrassenso o discurso da Oposição. 

Finalizando, disse que a elite brasileira só defende o governo brasileiro quando envolve o interesse 

imediatista. No horário do PSD – O Deputado Bobô parabenizou a fala do Deputado Zó pela instalação 

da Câmara Especial na Região Norte da Bahia. Prosseguindo, externou pesar pela morte do Sr. 

Francisco Cunha, pai do Vereador Carlinhos do Caixa, de Jacobina. Por fim, solicitou ao Secretário 

de Saúde que faça uma verificação in loco da situação dos hospitais de Jacobina e de Senhor do 

Bonfim. O orador foi aparteado pelos Deputados Manassés, Zó e Sidelvan Nóbrega. O Deputado 

Fabrício Falcão, informando que o PCdoB sempre foi contrário ao financiamento privado das 

campanhas eleitorais, comentou a aprovação da Lei da Reforma Eleitoral, “que tornará o processo 

menos danoso”, salientando, no entanto, que ainda há muito para fazer. Horário do DEM/PV – O 

Deputado Adolfo Viana disse que o Projeto de Lei encaminhado pelo Executivo não informa onde 

serão aplicados os 400 milhões de dólares a serem contratados. Prosseguindo, falou sobre a visita 

dos membros da OAB de Juazeiro, que pedem apoio para a criação da Câmara do Norte e do Extremo 

Sul. Finalizando, externou surpresa pelo discurso proferido pelo Deputado Zé Raimundo e lamentou 

a decisão de o Governo Federal conceder dois ministérios para o PMDB com o propósito de adquirir 

apoio político e a aprovação de matérias no Congresso Nacional. O orador foi aparteado pelo 

Deputado Alan Sanches. O Deputado Sidelvan Nóbrega disse que o Governo estava comprando o 

apoio para se manter no poder. Prosseguindo, informou que já há um deficit acumulado de R$14 

bilhões e o governo ainda encaminha matéria prevendo contratação de mais crédito, salientando que 

a Oposição não dará um cheque em branco ao Governo do PT da Bahia. O orador foi aparteado pelo 

Deputado Adolfo Viana. Horário do PT – O Deputado Joseildo Ramos registrou o falecimento da Sra. 

Maria Angélica, ex-Presidente do PT de Sátiro Dias. Em seguida, convidou a todos para a Sessão 
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Especial em comemoração do centenário de nascimento de Fernando Santana. Concluindo, falou 

sobre as distorções existentes no processo eleitoral brasileiro e também tratou de alguns temas que 

permearam o Governo Fernando Henrique Cardoso, como o decreto que impedia a implantação das 

escolas técnicas e a falta de solidez das instituições, “bem diferente do que se tem alcançado com o 

Governo do PT, que faz o Brasil respirar novos ares e pune exemplarmente aqueles que não tratam 

de modo pertinente a coisa pública”. O orador foi aparteado pelo Deputado Zó. ORDEM DO DIA – O 

Sr. Presidente fez a leitura de Ofício do Governador Rui Costa solicitando, com base no art. 120, 

inciso I do Regimento Interno, a retirada de pauta do Projeto de Lei 21.433/2015, que “Altera a lei 

12.585, de 04 de julho de 2012”. O Projeto de Lei nº 21.432/2015, que “Dispõe sobre o procedimento 

de inscrição de créditos não tributários em dívida ativa do Estado da Bahia e disciplina os mecanismos 

de cobrança dos títulos executivos extrajudiciais, e dá outras providências”, foi relatado pelo Deputado 

Vítor Bonfim, que opinou pela aprovação na forma originalmente apresentada; o Deputado Luciano 

Ribeiro solicitou vistas ao parecer e o Sr. Presidente concedeu-lhe o prazo de 48 horas. O Sr. 

Presidente levou para apreciação do Plenário as seguintes propostas versando sobre a concessão 

de títulos e medalhas por parlamentares: Proposta 1 – Projeto de Resolução nº 2.381/2015, 

procedente da Mesa Diretora, que “Altera as Resoluções n°s. 1.271, de 5 de novembro de 1998, e 

1.277, de 1 de agosto de 1999, na forma que indica”; Proposta 2 – Modificação sugerida pelo 

Deputado Adolfo Viana, dando a cada deputado o direito de indicar uma Comenda 2 de Julho por 

legislatura; e Proposta 3 – Modificação sugerida pelo Deputado Sidelvan Nóbrega, dando a cada 

deputado o direito de indicar duas Comendas por legislatura. Foi aprovada em segundo turno a 

Proposta 1 – Projeto de Resolução nº 2.381/2015 com 24 votos. Em votação secreta, foi aprovado, 

com 37 votos SIM, 3 votos NÃO e 1 voto de ABSTENÇÃO, o Projeto de Resolução nº 2.374/2015, 

que “Concede a Comenda Dois de Julho ao ex-Deputado baiano Fernando Santana”, relatado pelo 

Deputado Paulo Rangel. Em discussão única e votação foi aprovado, com a abstenção do Deputado 

Rosemberg Pinto, o Projeto de Resolução nº 2.380/2015, procedente da Mesa Diretora, que 

“Acrescenta o art. n° 227-A à Resolução n° 1.193, de 17 de janeiro de 1985”, relatado pelo Deputado 

Joseildo Ramos. O Sr. Presidente convocou uma Sessão Extraordinária a realizar-se na segunda-

feira, às 9h45, para votar as matérias que estão na Ordem do Dia e declarou encerrada a Sessão, à 

qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados: Augusto Castro, Marcelino Galo, Roberto 

Carlos e Rogério Andrade (04). 
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